



Nro. 46.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A' KIRÁLYNAK
É. KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indóli Bétshöl : Kedden Junius 10-ik napján
1806-ik élfztendőben.

Zemlinből Május 25-kén.

Belgrádból Május 22-dikén esett történetek.
Ilyen valóságos környüállásait tudjuk már.
— Az első Szerviai tsoport, a' melly ezen
éjfel viradta előtt *Belgrád* alá érkezett, 10 ezer em-
berből állott; megérkezésével azonnal hozzá kez-
dett az ostromsántzoknak készítéséhez és az os-
tromhoz kívántató egyéb készülötekhez, a' mellye-
ket a' Törökök a' napnak feljöte után szemlélvén,
magok is két kézzel nyultak a' várnak védelmezé-
séhez. A' Szerviaiak még 4 óra előtt elkezdettek
12, 18, és 24 fontos ágyukkal tüzeini rájok; a' mely-
re a' várbéliek is hasonló módon feleltek, tsak-
 hogy nem olyan jó következással, mint az ostromi-

lók, minthogy golyobisaik rész szerént ezeknek sántzaik felett repültek-el, rész szerént pedig elfárodván a' sántzok előtt estek-le. A' kiütést, a' melyről már emlékeztünk, 600 rész szerént gyalog rész szerént lovas Törökök, Jantsárok és egyebek, 6 órakor tettek a' Szerviaiaknak Muero Luco nevü völgyben lévő sántzokra, közel a' Száva partjához, és a' külső város mellett lévő halmokra: hanem olyan jó fekvésben találták az ellenséget, hogy 15 elesteből és 30 sebesekből álló veszteséssel kénytelenítették vissza futni a' városba.

A' vizen is akart egy csajka 100 Törököt a' többiek' segítségire hozni: hanem erre a' berekből egy ágyugolyobist botsátván a' Szerviai pattantyusok, egy lövés által össze rontották. A' rajta ülő Törökök, szerentséjekre két tsonakot hoztak vala a' csajka mellett előre való vigyázásból, a' mellyekre némelyek hirtelen felkapván elfutottak, mások pedig úszás által próbálták megtartani életüket, hanem valami 14-gyen oda veszték. Ezen a' félelmes napon igen nagy zürzavar uralkodott Belgrádban. A' Szerviaiaknak golyobisaik sok kárt okoztak. Sok házakat megrongáltak, a' fő templom' tornyát leverték, 's a' mi leg sajnálhatóbb, sok ártatlankat, gyermekeket és aszszonyokat, megöltek vagy nyomorékká tettek. Egy aszszont két gyermekeivel egyetemben ért egy ágyugolyobis. Sírás jajgatás és a' Jantsárok szitkozódása töltötte-el az utzákat, 's öregbítette a' szerentséttlen lakosok félelmét.

Ez nap' estve felé nem tudják mi módon be-lopta a' városba magát egy Szerviai spion, azt akarván kikémlelni, hogy az ő golyobisaik miatt mi né-mű kárt vallottak a' városiak, 's hogy mi némü

gondolatra vétetődtek a' lakosok: hanem megadta szegény az árát vakmerőségének, mivelhogy ráesmérvén a' Törökök, azonnal nyárba huzták, és abrázattal ki a' Szerviai tábor felé fordúlva a' vár' falára felhelyheztték, még pedig oly kidosan mint mondják, hogy még az dikben délután sem ment vólt ki belőlle a' lélek.

A' következett éjjel nem ujjították-meg a' Szerviaiak az ágyúzást, noha ezt nem ok nélkül lehetett gyanítani; 's minthogy az ólta sem tettek még semmi ujj próbát, olyan vélekedés van felőlök, hogy talám csak a' meggondolkodásra akartak néhány napokat engedni a' várbelieknek. Ágyujok és puskaporok hőséggei van a' Szerviaiaknak, és tarthatnak a' Belgradiak, hogy, ha a' Török vezérek ezen tsendes napok alatt rá nem veszik magokat a' várnak feladására, nem soká még sokkal keményebb ágyuztatást fognak kiállani, mint a' mostani volt.

Frantzia Birodalom

A' Marschall *Bernadotte* Felesége a' mostani Nápolyi *Jósef* Király Feleséginek a' testvére.

A' Párisi *Moniteur*ben néhány rövid jegyzések jöttek-ki, a' mellyek a' világnak külömbkülömb-szegeleteit illetik, 's a' inellyek között találhatnak e' következők is: — „

„A' Nápolyi *Sz. Antal* nevű hajót elrabolták vala a' *Tunisi* tengeri tolvajok. Az ottlévő *Frantzia* Konzúl vissza kívánta ezen hajót, ilyen okon, hogy a' Nápolyi Királyság a' *Frantzia* Birodalom különös óltalma alá volna vétettetve. A' dolog néminémű öszszeszóllalkozásra adott alkalmasoságot. Azonközben jobban esméri a' *Tunisi Dey* (Fejedelem) a' Kötéseknek feltételeiket, hogy sem

a' Frantzia Konzúl kívánságait bételyésíteni nem fogná. *Napoleon* Császár meg nem fogja szenvedni azt, hogy azok a' népek, a' mellyek az ő *Szövetségi Systemájába* (e' most a' Frantzia Statistikában egy igen ujj és fontos kifejezés) tartoznak. és a' mellyeken az ő testvereik országolnak, többé a' tengeri tolvajok által felprédáltassanak és azoktól alkalmatlanságot szenvedjenek. A' Tunisban lévő Nápolyi és Sziciliali fogjok száma, rá megy^o 6 ezerre."

Elő hozván továbbá ezen Monitetur az Anglus levelekből azon tudósítást, a' melyben ezek magok panaszkodnak, hogy az *Orienti* kikötőhelyből kivezett Fr. hadi hajók az *Afriakai* partok mellett 25 Anglus kereskedő hajókat fogtak-el, s hogy közönségesen szollván a' Frantzia hadi hajók az ő kereskedőiknek igen sok kárt tesznek, ilyen jegyzést teszen utánna: — "

„Az Anglusok (ugy mond) nem vallják meg minden veszítéseiket, Több mint tizenöt Frantzia hajós csoportok eveznek széllyel a' tengereken, a' mellyek közzül elfognak ugyan az Anglusok némeleyeket: hanem a' meddig e' történne, addig azok sok milliónyi kárt tesznek az Anglus kereskedőknek. Anglia azért hadakozik, hogy a' világ' kereskedését magáévá tehesse: tehát a' kereskedés az a' pont, a' mellyen nekünk ötet meg kell támadnunk."

A' mi a' Párisiak között mostan folyó politikai beszélgetéseket illeti, ezeknek tárgyak rész szerént a' Német, rész szerént egygyütt a' Török és Orosz Birodalmak, t. i. Frantzia országra nézve. Közönséges vélekedés, hogy 120 emberekből álló Frantzia sereg marad a' Német tartományok-

ban még jó ideig szálláson, azért, hogy, ha a' szükség találja kívánni Pruszsziának azonnal segítségére mehessen. Ennek ezen esetben Hannoveralesen az első, és Svéd Pomerania a' második táborozása' helye.

A' Törökök és Oroszok között való hadakozást mi elkerülhetetlennek lenni tartjuk, a' melly esetben az elsőnek 150 ezer emberrel fog segítségére menni Császáruk *Napoleon*, minthogy a' mint halljuk Krimliának visszaserkeztetését megígérték. A' tsendességnek fenntartatása végett, 30 ezer embereink fognak Konstantzinápolyba bészállani.

Minthogy az Anglusokkal való alkudozások a' közönséges békességet mostanában semmi körülmények szerént helyre nem állithatják, mi egyáltalában elhitettük azt magunkal, hogy *Napoleon* Frantzia Császár meghatározott módon való próbát akar tenni a' Sándor Orosz Császár másoktól egészen külön valva lévő nagy számú seregeivel, a' melynek csak a' Török Birodalom felől lehet véghez menni, minthogy csak itt lehet elegendő eleséget szerezni olyan nagy számú fegyveres népnek, a' milyenek ezen viaskodás' helyén meg kell jelenni. Ezen esetben azon Német Birodalombéli új Uralkodók is 50 ezer fegyveresekből álló segítő sereget tsatólnak a' *Napoleon* serege mellé, a' kik bizonyos időtől fogva az ő Szövetségeseivé lettek.

Nagy Britannia.

Melly állhatatosan megmaradtanak légyen az Anglusok mind e' mai napig a' magok ősi rendtartásaik mellett, 's melly buzgók azoknak pontos követésében, bizonyítja a' Lord *Melville*' procesz-

szussa; nem lehet valaki olyan nagy ember között, hogy magát a' törvényeknek szoross sinormértéke mellől elvonhassa. Még a' mostani veszedelmes hadakozásnak lármás zürzavarjai sem állottak ellene annak, hogy a' Felső Ház az Alsó Háznak határozására magát fő Nemzeti Itélőszéké általformályn, az elvádoltatott Lord *Melville* maga eleibe állítsa és kérdőre vonja. Lord *Melville*, Minister 's egyszersmind a' tengeri dolgokra ügyelő Kancelláriának Elölülője vala, következőképpen sok ideig a' fő Ministeri poltron ül Angliában; még is forma szerént való proceszust indítottak ellene, a' mely Aprilis 28-kától fogva foly leg kisebb szemrefőre való tekintet nélkül, pedig közönséges módon, úgy, hogy czédula mellett akár kinek szabad bémenni, a' melyre hogy nem nagy bajjal lehessen szert tenni meg lehet abból ítélni, hogy minden tagjai a' Parlamentom két Házainak bírnak azzal a' jussal, hogy esmérősseiknek béménő czedulákat adhassanak. —

Lord *Melville* azzal vádoltatik a' Nemzet' nevében, hogy Ministersége alatt külömbkülömbféle bünt tett volna a' Státus ellen, nevezetesen, hogy a' rábizatott summának bizonyos részét nem arra a' végre költötte és költötte volna, a' melyre rendeltetve volt. Az ő vádolására az Alsó Ház nevezett ki a' maga tagjai közül egy Kommissziót, a' melynek *Whitbread* az Elölülője. A' Lord Prokurátorai *Adams* és *Plumer* nevű híres Törvénytudók. A' Május 16-kaig tartatott 11 ülésekben szünet nélkül a' bizonyságoknak meghalgtásával töltötte idejét ez a' nagy Itélőszék; 17-ikben délelőtt elvégezte *Whitbread* a' kérdezősködést, a' midőn a' Prokurátorok fogtak hozzá a' mentség' munkájá-

hoz. Adams délben kezdvén-el beszélni 4 órakor szünt-meg. Akkor Pigott a' Közönséges Prokurátor állott ismét-fel, és azt adta elő meghatározva, hogy már most az elmondottakhoz képpest a' törvényeknek erejek szerint mellyeknek kellene azon pontoknak lenni, a' mellyekre a' Bírának a' Lord megítélésében a' magok figyelemetességeket kellene fordítani. Az után még egyszer Whitbread kezdett beszélni, az Adams mentő beszédére felelvén-meg. Reggeltől fogva egész estrog dagva tele volt nézőkkel ez a' véghetetlen nagy palota, a' melyben az Alsó Ház tagjai mint vadolók, a' Felső Ház tagjai mint Itélőbírák, úgy ülnek. Gondolják, hogy a' proceszszus' vége felé már most a' Király és Királyné is meg fognak jelenni. Az ülőhelyeket legalább, készítik számokra.

Londonból Május' 27-kén. Az itt lévő Dánus követ gyakran egygyütt van és tanátskozik Minister Foksal, a' melly azt jelenti, hogy Dániának az Anglus Swéd és Orosz szövetségbe való bétépése, munkába van vétettelve, Sokak erőssítik, hogy az a' kötés, a' melly ezen nagy Hatalmasságok között való szövetségnek fundamentomául szolgál, már jól elő is haladt.

Az Udvar hivatal szerént kihirdettette azt az örvendetes hint, a' mellyet valami Anglus tisztek a' szárazon hoztak Napkeleti Indiából, és a' mellynek ennyiben áll a' foglalatja: hogy a' két Indus Fejedelmekkel Schindiával és Holkárral való ügye Angliának, igen jóra kezdett fordúlni. Az elsővel már meg készült a' békesség; 's/a' másodikkal való békességnek helyreállítását is minden órán lehet várni, a' melly környülállás Angliának

mostani terhes állapotját Európában, nem kevesse fogja könnyebbíteni.

A' Parlamentomban minden órán meg fog jellelni egy Királyi Jelentés, a' mely által azok a' levelezések fognak a' két Házak' eleibe terjesztetni, a' mellyek az Anglus és Frantzia Ministerek között egy idő óta folytak a' békességnek helyrevaló állittathatása végett.

Ugy esett értékre tengeri vezéreinknek, hogy *Bonaparte Jeromos* parantsolatot vett volna *Napoleon* Császártól, hogy azon legyen, hogy Európába mennél nagyobb siettséggel haza evezhessen; a' melyre nézve elcibe evezett Anglus Admirális *Strachan*, hogy állja-el az útját.

Nem igaz, hogy Admiral *Sir Warren* a' *Marengo* és *Belle Poule* nevű Fr. hadi hajókat magával Napkeleti India felé vissza vitte volna. Admirális *Lincolns* már kiszállott *Gosportnál* a' part-ra: az ő minyár nevezett két hajói pedig a' Portsmouthi kikötőhelybe vezettettek-bé, a' hova maga *Sir Warren* is egész hajós osztályával vissza érkezett.

A' Frantzia és Anglus Ministerek között egy ideig folyt békességes alkudozásoknak félbe szakadásokat annak lehet tulajdonítani, a' *Nápoly* és *Hannovera* felett történt uj egyenetlenségeken kívül, hogy az Angliai Országlószék akár mely nagy ígéretekre nézve is el nem akar állani attól a' feltételtől, hogy a' jelenvaló Kötést az Orosz Birodalommal egygyütt hajtsák végre; és hogy arról a' kívánságáról *Napoleon* Császárnak, hogy Angliát a' maga tengeri hadi ereit kevesítse, mégtsak halálani sem akar az Angliai Ministerium.

A' Pruszsziával való egyenetlenkedéseknek el-

kezdődésektől fogva ezer féle tsudálatos hírek érkeztek onnan által Angliába; most azt hallottuk hogy Wilhelmus Király halálos beteg; majd, hogy a' nép ellene feltámadván, megölettetett volna; majd ismét, hogy a' Braunschweig Hertzeg London felé rendkívül való követtségben útban volna. Ezen és több elléle számtalan mendemonda beszéd között, a' mellyek a' Londoniakat tsakugyan külömbkülömb tekintetben nyughatatlankodtatták, a' *Morning Chronicle* nevü Ministerialis ujság ilyen nem minden megvetésre méltó megjegygyéssel vigasztalja a' jövőndő miatt nem kevésse rettegő közönséget: — „Az Amerikai háboruban, úgymond, az Északi fegyveres neutralitás, a' Frantzia Revoluzió miatt való háboruban pedig az Északi öszszeszeövetkezés, a' melly két dolgokat ezen Hatalmasságok Angliára nézve leg veszedelmesebbeknek lenni gondolták, voltak a' békességnek előpostái. Nem kell nekünk most is citsüggedni, mivelhogy a' tapasztalásból tanultuk-meg, hogy az Europai Hatalmasságok még eddig mindenkor által látták azt, hogy mely kevés hasznót tettek magoknak mindenkor, mikor azt gondolták, hogy Angliának leg többet ártottak.“

Hajós Kapitány *Mansel* azzal a' hírrel érkezett-meg a' tengeri dolgokra ügyelő Kancelariához Május 15-kén éjjel a' Jó-reméység' fokától, hogy a' *Volontair* nevü Frantzia Fregát, ezen tengerre nyúló hegyen a' Hollandus zászlókat látván függeni, következképpen azt még a' Hollandusoknak birtokokban lenni gondolván, megsalattatott, 's oda bévezvén elfogattatott. Ez a' Fregát a' Bonaparte Jeromos és Admiralis *Villomez* vezérlések alatt lévő ellenséges hajós sereghez tarto-

zott. Ezen időben a' *Helena* szigete körül tartózkodott ez a' hajós sereg, a' melyre nézve nem ok nélkül féltettük tölle ezen szigetünknek megtámadtatását, annyival is inkább, munthogy onnan már régen semmi hírt nem vehettünk. Jó nagy erővel, úgy mint 7 Linea hajókkal, 4 Fregátokkal, 's több ápró hajókkal lévén a' nevezett Frantzia Admirálisok ezen tengereken, nem ok nélkül tartottak tőlök még a' Jó-reménség' fokán lévő vezéreink is, annyival is inkább, hogy, a' kikötőhelyben tsak két 64 ágyus Linea hajókból, egy 50 ágyus hajóból, és 2 Fregátokból állott egész hajós seregünk. A' városban és annak környékein fekvő seregeink tehát nem ok nélkül erősítették a' partokat nyakra före a' sántzok által.

A' *Foudroyant* nevű hajónknak egygyik tisztje egy ír az Admirális *Lincol* megsebesedésnek körülállásairól: A' nevezett Admirálisnak a' tzonbját érte a' golyóbis. Az alatta lévő első kapitányának a' jobb karját szakasztotta ketté. Az Admirális *Lincol* fija látván, hogy az Attya megsebesedett, 's nem akarván hogy lássák hogy siratja, az ábrázatját a' kezivel eltakarta, 's ezen állásában tsapta szájban egy golyóbis, a' mely szerentséjére tsakugyan annyira el vólt már fátadva, hogy tsak az első fogait törte-bé az ifiúnak. *Lincol* magamég mankón jár, hanem a' Kapitánya meggyógyult. Isle-de-France szigete mellől való elevezése után bévezett vólt a' Jó-reménség' fokához: hanem értésére esvén hogy arra az Anglusok nagyobb erővel rá akarnak ütni, elevezett onnan. Utját az után az Afrikai partok mellett folytatta tovább, a' hol két Liverpoli kereskedő hajót fogott-él, a' mellyek Szeretseneknek vasárlásában foglalatoskodtak. —

Innen ismét megtért, és a' jó remények' foka mellett akart elvezetni a' *St. Elizabeth* szíretéhez, remélvén, hogy maj' ott is talál még valamilyen hajóra, a' melyeket elfoghat: hanem tudlára esvén, hogy az Angolok már a' Jureménég' fohát elfoglalták, megváltoztatta szándékát, és egyenesen Európánál vette meg szerencsétlenégére útját, a' melynek most ismét a' *Historiáját*.

Olaszország.

Maria Teresia Német királyné, Florentziából így írta: *Vasárnap* jelenen Uralkodó Királynénk *Livornóból*, a' hol egy ide óta tartózkodott, ide, audienciára ment hozzá a' Frantzia követ Boharnois, és hivatal szerent való jelentést tett nálla *Josef* Frantzia Prinszeck a' Nápolyi Királyi székre való lépése felől. *Évvel* társammal a' felől is jelentést tett Királyné a' felől nek a' *Napoleon* Császár nevében, hogy a' *Livornó* kikötőhelynek az Anglus hajók elott való bezárattatását és az ott találtató Anglus áruportékáknak elvételéseket kívanná o Cs. Fehéje. Megígerte a' Királyné, hogy teljesíteni fogja a' Császár' kívánságot, a' melyre nézve hadi nélkénelkül tudósította a' Livornóban lakó kereskedőket, hogy semmiémmü áruportékákat Angliából ne hozassanak.

A' kis *Gibraltár*, Gaeta vára (ezt olvassuk némely tudósításokban), nem csak hogy még meg nem adta, hanem mostanság meg sem fogja adni magát. Az éltá, hogy a' vár' derék Komendánsa *Bertseg Hessen-Pulipsthal*, a' Frantziák' felkérésére azt a' választ adta, hogy a' várnak feladása még eszibe sem jutott, 5 baltériákat készítettek a' Frantziák, 3-mat a' vár, hármat pedig azon ágyus hájak elen, a' melyek nélké igen sokáig tess-

nek a' tengerről. A' bombik ennek a' várnak nem sok kárt tesznek. A' várhélic seregek sem sokat alkalmatlankodnak gyakorta való kiütéseik által az ostromlónak, minthogy nem nagy számmal vagynak. Az egész őrző sereg áll 800 regularis katonákból, a' kik 3 Regimentelből vällogattattak ki, 1216 hajós legényekből, 1000 uj katonákból, a' és hat ágyuzó Kompániákból, a' mellyeknek négye mostansig érkezett Sziciliából oda által. Az ostromlók minden nap fenyegetik ugyan a' várat a' rárohanással; hanem hogy fenyegetőzéseiknek még eddig semmi gyümölcse nem lehetett, azt lehet kihozni belölle, hogy ezen vár ellen nem lehet igen sok hasznát venni a' Voltízöröknek (ezek olyan katonák a' Frantziáknál, a' kik a' nagy ugrásban gyakorolják magokat). Haazon 11 fegyveres hajókat, a' mellyek a' minap Civitavecchiából kiveztenek vala, egy Anglus Fregát elöl nem találta, és semmivé nem tette volna, ezek talám *Gaeta* alá bévezhettek, 's az ostromot a' tenger felől is jól segíthették volna. A' Princznek is van a' kikötőhelyben egy Fregátja, 8 egyéb féle apró, és 12 halászó hajója, a' melly utólsók közzül mindenikre egygy 24 fontos ágyut tétetett. Van egy 12 ágyús prédáló hajója is. Ejjel tsak azokon a' batteriákon szokott a' Princz fekünni és meghálni, a' mellyeken a' napot dologgal eltöltötte. Viradóra megfútatja a' trombitákat. A' kösziklának, a' melyen *Gaeta* vára épült, két hasadási 's ezek kettözött palisad-gerendákkal megerössítve vannak, 's tsak itt lehet fel hágni a' várba. A' bástyák tsupa köhalmokon lévén épittetve, lehetetlen ágyúgolyobisokkal nyílást tsinalni rajtok, 's lajtorjáj által is felhágni tsak ilyen könnyű. A' batte-

fiák három sorban következnek egymásután; a' vár felét Segya nevű erőd, az oldalait hasonlóképpen három új sánczok fedezik. A' külső erősségeken kívül az egész környék el van minézva, és sok titkos bástyának találhatunk külön is. Ha ez a' vár erőszak által talál megvetetetténi, nagy vérontás nélkül meg nem fog eüni. Előszö elég van a' Princznek, s ha a' kaptza szorúlni találna, az elmenetelre is mind addig jó alkalomatossága leszen, míg az Anglusok a' tengert szabadon tartják.

Romából Május 15-ken. A' Frantzia Követ Kardinális *Fesch* (a' *Napoleon* unoka bátyja) ma reggel elutazott innen véletlenül Páris felé.

Jeromos L. zoz a' hajdoni kegyes Jesuita, Pápa ő Szentsége a' Szentek között számlálta a' mult vasárnap. — A' *Sz. Jannusius* ünnepe mostanában is a' leg nagyobb buzgósággal tartatott Nápolyban Marschal Jourdannek és sok más fő embereknek jelenléteiben.

Josef Király igen fényes pompával tartotta, mint Király, c. h. 11-ken az ő Nápolyka való hémeneletét.

Német Birodalom.

Regensburgból Május 29-ken. A' Kardinális *Fesch* Romából lett hirtelen való eljövetelének okát, a' melly valamint a' Romaiakat úgy a' Párisiakat is figyelmetesekké tette vala, már most lehet tudnunk. A' Német Birodalom Vá. Fejedelmi Fő Kancellariusza egy Jelentést közle rá néve tegnap a' Diétával, a' melyben gyökeresen előadja azon okokat, a' mellyek által arra indittatott, hogy, mint a' Birodalom Választó Fejedelme, Fő Kancellariusza, Primássa, és Érsekje, Kardinális *Fesch* úr ő Eminentziáját a' maga Coadjutorává

válaszsa. (Ezen Jelentés a' következő posta napon fog kijöni a' M. Kurirban).

Frankofurtumból (a' Ménus mellöl) Május 29-kén. Magistrátusunk nem nyerheté meg a' Frantzia Orszáplószéktől azon kivánságát, a' melly végett Párisba követséget küldött vala. Azonránk vetteett 4 milliókból, a' mellyeknek kettejét még eleinten haladék nélkül le kellett fizetnünk, már most a' még hátra lévő két milliót is haladék nélkül le kell tennünk, külömben 10 ezer Frantzia katoná száll-bé eksekutzióra hozzánk. Hogy a' nagyobb inséget elkerülhesse városunk, ilyen igen sürgető Hírdetést intézett Magistrátusunk lakosainkhoz, nevezetesen a' tehetősebbekhez: —

„El nem mulattunk elő venni semmi féle eszközöket, hogy a' ránk vetteett adó hátra lévő részének elengedtetését megnyerhessük: hanem minden iparkodásaink füstbe mentek; sőt olyan rendelést veve Marschal *Angereau*, hogy a' 7-ik Frantzia ármadia zsoldjának hátra lévő részét éppen ezen adóból fizesse ki; a' melly végre nevelni akarja a' városban lévő fegyveres népnek számát. A' Magistrátus figyelmetessé teszi ezen városnak lakosait, az eránt, mely felette szükséges volna nékiek azon Monárkha parantsolatait teljesíteni, a' kinek akaratjától az o sorsok és állapotjuk felfüggesztetve van, &c. &c.

Anglus Minister Foksnak egy ujj nyilatkoztatása szerént, az Amerikai, Dániai, Hamburgi, és Oldenburgi kereskedő hajók, szabadságot nyertek arra, hogy nem tilalmasportéakkal bévevezhessenek az Anglus hadi hajók által bészárattatva lévő kikötőhelyekbe.

Ugyan ezen alkalmatossággal az is hírül adat-
ta Felső minden idegen Ministereknek és Agensek-
nek Londonban, hogy tudossásként kereskedőket,
hogy mostantúl fogvást, *Teachell* fogvást Brestig
minden kikötőhelyek és partok bészárattatva len-
ni hirdettettek az Anglus hadi hajók által.

Könyvetyékek megindultak.

Adatik tudokra mindeneknek, a' kiket illethet,
hogy az eltöröltetett Trinitarinsok Szerzetes Rend-
je' templomának és kertjének Fegyen. könyvetyé-
által leendő eladattatása, a' melly a' folyó Junius
goikára vala határozatva, az ő Felsőge parant-
solatjára a' Felső Kir. Helytartó Tanátsnak a' fo-
lyó esztendőben Martius 26-kan a' 4384-ik szám
alatt költ kegyelmes Rendelése szerint, tovább va-
ló Felsőges Rendelésekig elhatalásztódott. *Cluj*

Másodszori Híradás.

Nagy Győr Sz. Kir. Városban két ház eladan-
dó. Ezen házak igen erős és állandó materiából
oly formán vagynak épülve a kontignátzióra, hogy
az egyikében az első kontignátzióban 9 igen szép
szobák, 2 konyhával egygyütt találtnak. Azonkívül
minden szükséges házi alkalmatosságot, úgymint 4
szobát, 1 konyhát, 1 nagy Udvar, és 1 kistsintba-
romfinak, 's tüzi fának, 2 éles kamarát, 2 istálló,
nagy pintzét fel lehet ezen épület alatttalálni. Ide
tartozik még egy kisebb házatska, és a' bástyán
lévő hely, a' hol ennekelőtte nagy hegy volt, mos-
tanán pedig rajta löhere terem.

A' másik háznak első kontignátziójában 4 szo-
bák találtnak, alatt pedig vagy on 1 szoba, 1 kony-
ha, tüzi fa és éles kamara, kotsi tartó hely, pintze,

és Udvar. A' kinek azért kedve és tehetsége leszne ezeknek megvételéhez, néhai Gindli Karoly Succes-sornal magát jelentse.

Tudósítás.

Tek. Nemes Heves Vármegyében Eger, és Gyöngyös Városa között Parád nevezetű Helységben Territoriumán, a' még nevezett Városoktól nem messze, vagyon egy; minden hozzá való épületekkel, és szükséges eszközökkel fel ékesített Tinsó Bánya, a' mellyet az egész érdemes hozzátartozó Társaságbéli Urak, köz akarattal, áruba bocsájtani, avagy árendába adni szándékoznak, a' kinek azt, vagy meg venni, vagy ki árendálni, kedve volna, tessék a' kótya-vetyére Julius hónapnak első napjára meg jelenni, 's Parád Helységbe magát meg alázni.

Tek. Nemes Borsod Vármegyében Miskóltz, és Eger Várossa között Dédes, és Tapolcsány Helységek Territoriumában, vagyon ugyan azon Társaságnak a' jelentett Városoktól nem messze kettős Vass Hámorok, az az: 2 Fusch-Füer, és egy Sirekk Hámora, több rendbéli épületekkel együtt, a' mellyeket azon Érdemes Társaság, ugyan a' fent írt mód szerént Julius hónapnak 4 ik napján elbetsájtani szándékozik, a' mellyet is jelentetik minden Oivasó-Uri readeknek, a' kinek kedve volna, a' meg nevezett Helységekben levő Hámort ki árendálni, avagy is magokévé tenni, a' fent ki írt napon Dédesbe minden betsülettel el varantatik, és kótya-vetye tartatik.

F. D.